

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

New Yorkban megkezdődött a csúcstalálkozó

Tizennyolc állam- és kormányfő vesz részt

Az ENSZ székhelyére érkezett tizen-nyolc állam- és kormányfő — köztük Losonczi Pál —, valamint Gaston Thorn, az európai közösségek bizottságának elnöke részvételével kedden délután New Yorkban sor került az Indira Gandhi indiai kormányfő által kezdeményezett tanácskozás első ülésére. A nem hivatalos állam- és kormányfői találkozó megtartását az indiai kormányfő ez év márciusában az el nem kötelezett országok új-delhi konferenciáján javasolta.

A csúcstalálkozó megtartása a feszült nemzetközi légkörben hozzájárulhat „a legsúlyosabb gondok leküzdéséhez, illetve a nézetek közelítéséhez” — mondotta Gandhi újságíróknak Reagan elnökkel hétfőn folytatott, 45 perces eszmecsereje után, Gandhi — aki aznap érkezett Pá-

rizsból New Yorkba — a világ legsúlyosabb válságaiként említette a közel-keleti, a namíbiai, a közép-amerikai kérdést, valamint az irak-iráni konfliktust.

Az indiai miniszterelnök elnöklétével kedden megtartott tanácskozáson — amelynek második ülésére csütörtökön kerül sor — részt vett Javier Pérez de Cuellar, az ENSZ főtitkára is. Hazánkat Losonczi Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke képviselte a találkozóon. A Szovjetunió ENSZ-delegátusa — az eddigi szokástól eltérően — nem az amerikai felszólalást követő napon, vagyis kedden tartotta meg beszédét a közgyűlés ülészakán, hanem egy héttel később. Mint a UPI jelentette, a szovjet képviselő eredetileg keddre tervezett felszólalását későbbre halasztották.

Demográfiai hullámhegy

Iskolák és óvodák a járásban

A párt és a kormány a hatodik ötéves tervben a beruházásokat illetően az oktatási célokat szolgáló építkezéseknek biztosított elsőbbséget. Érthető, hiszen 1970 és 1975 között nagyon sok gyermek született... A gyerekek nőnek, először óvodába mennek, aztán iskolába. A szegedi járásban kevés az óvodai és az iskolai hely. Ezt felismerve készült egy program, amely az összes pénz majdnem felét iskolák bővítésére és óvodák építésére irányozza elő.

Tegnap a szegedi járási pártbizottság képviselői, élükön dr. Somogyi Ferenc első titkárral és a szegedi járási hivatal munkatársai, őket Fodor István elnök képviselte, szemlét tartottak a beruházások fölött. Első útjuk Deszkre vezetett, ahol egy négytantermes iskola és egy 75 személyes óvoda épül. És nem anyagi gondok nélkül... Hiszen az derült ki nemrégiben, hogy a környéken található tömörítésre szolgáló föld minősége nem felel meg az igényeknek. A beruházás tehát többé fog kerülni, mint

amennyire a deszkiek számítottak. Ezen a tanácskozáson mondta el a megyei tanács képviselője, hogy a testület jelentős összeggel járul hozzá a faluban létesítendő új telkek kialakításához.

Nagy Ernő, a Csongrád megyei Beruházási Vállalat igazgatója szerint valamilyen beruházás megvalósítható. Mutatkoznak azért gondok is. Az ásothalmi óvoda építését nem biztos, hogy elvállalja a mórahalmi cég. Ötötömösön pedig az a probléma, hogy a tanács befizetett jelentős mennyiségű pénzt a központi alappba, de nem biztos, hogy időben visszakapja.

Ezek után nézzük meg, hogy miként áll az építkezések mostani helyzete. A járási hivatal összefoglaló jelentése szerint így: a tavalyelőtti és a tavalyi teljesítés az ütem szerint alakult. Balástyán a középtávú tervben szereplő előirányzott 10 millió forinttal szemben az idei tervben csak 817 ezer forint szerepel. Szeretnénk elérni, hogy ezt az összeget a CSOMIÉP az alapozási munkák elvégzésére felhasználja. 1981. és 1982. években befejeződött Domaszéken és Mórarahalmon a 75-75 férőhelyes óvoda. Áthúzódó beruházásként fejeződtek be Opusztaszeren és Zákányszéken a 4 tantermes iskolák. A zákányszéki iskola építése terv szerint is áthúzódó beruházás volt, ahol a lakosság társadalmi munkája közel félmillió forintot tett ki.

Zákányszéken jelentős beruházás az óvoda és az ahhoz tartozó konyha bővítése, amely teljes egészében a község saját erejéből épül meg. Az óvoda 25 férőhelyes fejlesztésével elérte, hogy mindhárom csoport részére külön foglalkoztató áll rendelkezésre. A konyha bővítésével — idén őszől — 90 adagot főznek. A beruházásnál kiemelkedő a lakosság társadalmi összefogása. Társadalmi munkában készült el az alapozás, a falak építése, a szakipari munkák, a tetőfedés és a tereprendezés is. A várható építési költség körülbelül 1,3 millió forint lesz.

A hatodik ötéves tervben induló beruházások közé tartozik Ásothalmón az 50 helyes óvoda és melegítőkonyha építése. A kiviteli terv tervadaptációként készült el. A tervköltség így kevesebb (233 ezer forint) lesz. Az alapozási munkákat még az idén szeretnék elvégezni (értéke kb. 500 ezer forint). Kijelölt kiviteli terv a mórahalmi költségvetési üzem. Az óvoda

átadása várhatóan 1985-ben lesz.

Balástyán új beruházás az általános iskola bővítése négy tanteremmel. A tervező a CSOMITERV. A négy tanterem kiviteli és a kazánház terve szeptember 30-ára elkészül. A tervköltség 517 ezer forint. A generálkivitelező a CSOMIÉP, még az idén szeretnék velük az alapozást elvégeztetni. Az átvállalkozó a dóci Virágó Tsz a kazánház megépítését vállalta, s az idén 1,5 millió forint értékű munkát el is végez. A befejezés várható ideje 1984. év.

Kisteleken a CSOMIÉP kivitelezésében jelenleg folyik az általános iskola bővítése 4 tanteremmel. Előreláthatóan idén, decemberben tető alá kerül az épület. Az átadást 1984. tavaszára tervezik.

Ötötömösön a hatodik ötéves tervben az általános iskola bővítését tervezték négy tanteremmel. A beruházási program és a kiviteli terv elkészült. A kivitelező a Magyar László Mgtsz.

Sándorfalván az előző ötéves tervről áthúzódó beruházásként szerepelt az általános iskola tornaterem építése. Az átadása 1981. május 30-án történt meg. A beruházás költsége 4 millió 58 ezer forint volt, amelyből 712 ezer forintot fedezett a megyei tanács, a lakosság pedig 2 millió forintot társadalmi munkával járult hozzá az építkezéshez.

A nagyközség a hatodik ötéves tervben jelentős fejlesztési lehetőséget kapott: egy 50 férőhelyes óvoda és az általános iskola bővítése valósítható meg 4 tanteremmel. Az óvodánál az építési szerződést megkötötték 75 férőhelyre, az alapozási munkák elkészültek, a kivitelező a sándorfalvi költségvetési üzem. Az óvoda átadási tervezett határideje 1984. negyedik negyedév. Az iskolánál a kivitelező, CSOMIÉP vállalta, hogy a beruházási összeget ez évben beépíti. Az építési szerződést azonban még nem sikerült megkötöni, mivel a tervdokumentáció nem elégíti ki a beruházási programban jóváhagyott, s a CSOMITERV-vel egyeztetett költségkeretet. Az építmeny beruházási költség-előirányzata a közölt 9 millió forinttal szemben 12 millió forint, a külső közmű nélkül.

A feladat: a községi tanácsok az eddignél jobban dolgozzanak. Értsenek szót a beruházókkal és a kivitelezőkkel. S ahogyan ezt a szemle résztvevői megállapították: törekedjenek a költségkímélő megoldásokra, építsenek a lakosság segítségére is.

Petri Ferenc

Napirenden: az élelem

A Római Klub ülése Budapesten

Kedden Budapesten megkezdődött a Római Klub ülése, amelyen mintegy 20 ország 100 képviselője, szocialista, fejlődő és fejlett tőkés államokból érkezett, illetve hazai tudósok tanácskoznak a világ élelmiszerellátásának biztosításáról.

Szentágotthai János, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke az ülést megnyitva feladta az ezredfordulóra 6 milliárdra szaporodó népesség élemezésének megoldása, az éhínség megszüntetése. Ez olyan feladat az emberiség számára, amelyet az országok csak összefogva, az eddignél hatékonyabb együttműködéssel oldhatnak meg. Nem elegendő csak a mezőgazdasági termelést fokozni, szükség van az elosztás hatékonyságának növelésére, a nemzetközi agrár- és élelmiszer-kereskedelemben meglévő korlátozások, protekcionista intézkedések csökkentésére, végső soron pedig a kormányok által követett politikában új értékre, fontossági sorrendre kialakítására.

Nurul Iszlám, a FAO vezérigazgató-helyettese rámutatott, hogy a világ élelmiszer-termelésének növekedése nem tart lépést a népszármalomban miatti is gyorsan bővülő kereslettel. Jelenleg mintegy negyedikmilliárd ember számára az alapvető élelmiszer-ellátás sem biztosított, egymillióra tehető azoknak a száma, akik egyre kevesebb kalóriát tartalmazó táplálékhoz jutnak. Az előzetes tanulmányok szerint 2000-ig a fejlődő országok élelmiszerimportja a jelenleginek háromszorosa, a rosszul tápláltak száma azonban ötszöröse lehet.

Kínálkozik lehetőség arra, hogy az évezred végére megszűnjön az éhínség — mondotta Aurelio Pececi, a Római Klub elnöke. A fejlődő országok a hozamok növelésével, új növények alkalmazásával, a megművelt földterület jelentős bővítésével megkétszerezhetik termelésüket.

Az emült két évtizedben a magyar élelmiszer-gazdaság több ágazata a világ élvonalába jutott — számolt be a hazai eredményekről Vánca Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter.

Hazánkba érkezik Maurice Bishop

Lázár Györgynek, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének meghívására szeptember 28-án, szerdán hazánkba érkezik Maurice Bishop, a Grenadai Népi Forradalmi Kormány elnöke, az Új Mozgalom Párt (JEWEL) elnöke.

A lódzi delegáció Csongrád megyében



A megyei tanácsházán: (balról) Polit Zbigniew, Pomorski Sylwester és Petrenko Włodzimierz; (jobbról) Szabó Sándor és dr. Konec János.

Hétfőn este Szegedre érkezett — mint erről lapunkban beszámoltunk — lengyelországi testvérmegyénkbeli, Lódzsból a megyei tanácsi delegáció Polit Zbigniewnek, Lódz megye polgármester-helyettesének vezetésével. A küldöttséget kedden délelőtt a megye tanácsházán fogadta Szabó Sándor, Csongrád megye tanácsának elnöke. A megbeszélésen részt vett dr. Konec János, a megyei pártbizottság titkára; Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese; dr. Bazó Sándor, a megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára; dr. Rózsa József, a vb egészségügyi és dr. Kulcsár Sándor, a vb igazgatási osztályának vezetője.

A megyei tanács elnöke köszöntötte a delegáció tagjait, akik — a meghívásnak eleget téve — ellátogattak megyénkbe és ezzel is erősítik a két testvérmegye közötti sokoldalú kapcsolatot, megyénk gazdasági, társadalmi és politikai életéről; ismertette a mezőgazdaságban

keletkezett gondokat, amit a szokatlanul nagy aszály idézett elő; összefoglalta a tanácsok előtt álló legfontosabb feladatokat, hangsúlyozta: az alapellátás, a lakásépítés, az egészségügyi és szociális ellátás színvonalas megszervezése a legfontosabb tennivaló. Végül röviden szólt arról, hogy a két megye közötti együttműködési megállapodásban foglaltak — például az áruházi cserék — miként valósulnak meg.

A lengyel küldöttség vezetője, Polit Zbigniew átadta a lódzi párt- és tanácsi vezérek üdvözlését a megye vezetőinek és lakosságának. Röviden szólt Lódz megyéről, a nehézségekről és a feladatokról. Kiemelte, hogy az ipari termelés fokozatosan növekszik. Mint mondta: a szociális gondoskodás, a lakásgazdálkodás, a foglalkoztatáspolitikai iránt érdeklődnek, ezzel szeretnének ismerkedni látogatásuk során. Eredményesnek ítélte meg a két megye közötti

együttműködést, javaslatokat tett ennek további bővítésére.

Dr. Konec János a megyei pártbizottság nevében köszöntötte a lengyel vendégeket, majd Szabó Sándor zárószavával fejeződött be a megbeszélés, melyben kifejezte azon reményét, hogy az együttműködésben — mindkét nép javára — újabb eredményeket érünk el.

A lódzi delegáció és kísérete ezután Mórarahalomra látogatott, ahol a megyei módszertani szociális otthonban a gondozás szakmai irányítását tanulmányozták, majd megtekintették Ásothalmón az értelmi fogyatékosok szociális foglalkoztató intézetét. Délután az Opusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkban ismerkedtek a látóvalókkal, majd az opusztaszeri elmebeteg-gondozó szociális otthon keresték fel.

Ma, szerdán a szegedi tanácsházán és több intézményben folytatódik a tapasztalatcsere.

Szocialista országok küldöttségei a Bábolnai Napokon

Marjai Józsefnek, a Minisztertanács elnökhelyettesének meghívására a szocialista országokból küldöttségek vesznek részt az 1983. évi Bábolnai Napok kedden megnyílt négynapos rendezvényein. A Vaszil Canov, a Bolgár Kommunista Párt KB titkára és a Roman Malinowski lengyel miniszterelnök-helyettes vezette küldöttségeket Marjai József és

Vánca Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter fogadta. A román delegációt Ion Dinca első miniszterelnök-helyettes, az NDK-küldöttséget Bruno Lietz mezőgazdasági, erdő- és élelmiszerügyi miniszter, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság küldöttségét Jan Janovic, a szlovák kormány mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztere vezeti.